

把是否解决了问题、增强了群众的获得感作为衡量工作成效的标准

北京：“吹哨”化矛盾，“哨响”解顽疾

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

新华社北京12月10日电(记者乌梦达、李瑞瑞、樊攀)自北京试点“街乡吹哨、部门报到”以来,北京市委明确,“吹哨报到”要把是否解决了问题、增强了群众的获得感作为衡量工作成效的标准。

采访中,群众反映:现在,党员干部走街串巷、进门入户的脚步多了,机关化倾向少了;百姓的笑脸多了,牢骚话少了;家门口小事办得越来越多了,遗留问题越来越少了。

多年顽疾“哨响”解决

“8年的违建,终于拆掉了。”回忆起拆除时的情景,北京市丰台区马连道欣园东路的居民范大妈连说三个“没想到”。范大妈指着路北的空地说,这原来是一座二层“公寓楼”,大家都知道是违法建设,但一直是没人管。

这处“公寓楼”2012年建成,里面被分成108个房间,长期租住近300人,安全隐患突出。当地居民举报过多次,违建始终“屹立”。

新华社台北12月10日电(记者章利新、刘斐)中国国民党10日晚间发布消息证实,中国国民党前副主席、台湾海基会前董事长、两岸企业家峰会台湾方面副理事长江丙坤当晚在台北病逝。

江丙坤,1932年12月出生,台湾南投县人。1959年毕业于台湾省立法商学院地政学系,1971年获得日本东京大学研究院农业经济学博士。曾任台湾当局经济事务主管部门负责人、台湾地区立法机构副负责人,2003年出任中国国民党副主席,2008年5月被选为海基会董事长。

2005年3月,江丙坤率领国民党大陆参访团访问大陆。2008年6月,江丙坤率海基会代表团到北京,同海协会进行会谈。江丙坤担任海基会董事长期间,两岸两会领导人举行了8次会谈,签署了18项协议。2012年9月,江丙坤卸任海基会董事长职务。

深圳机场差异化安检 旅客安全信用好 可走快捷通道

据新华社深圳12月9日电(记者周科)深圳机场自本月起在国内机场率先实施“旅客差异化安检模式”。对于安全信用较好的旅客,可分流由机场设置的“快捷通道”接受安检,从而节省安检时间,提升乘机体验。

记者从深圳机场了解到,为落实民航“提升服务品质”的改革要求,该机场依托大数据分析,通过机场国内安检候检区闸机对旅客进行乘机资格认证,实现对旅客的分类分流,进行差异化安检,并可提醒旅客托运行李是否需要开箱检查。

目前,深圳机场国内候检区共设置有两道闸机,第一道闸机位于国内候检区入口,共5组19台;第二道闸机设置在“快捷通道”前端,共1组4台。乘机旅客持身份证或护照在第一道闸机读取证件信息后,如果信息核实无误,即可获得乘机资格准入,可有效防止无票证人员进入候检区。对于安全信用较好的旅客,入口闸机验证后会指引其经由第二道闸机进入“快捷通道”,从而节约安检等候和检查时间。

一直拆不动,是因为它刚好“骑”在丰台区和西城区的交界线上。丰台区太平桥街道工委副书记蒋天策指着当年的照片告诉记者,拆除要协调两个区的多个部门,难度不小。

“街乡吹哨、部门报到”的工作机制启动后,今年5月,丰台区太平桥街道吹响了“跨区联合哨”。西城区广外街道“报到”了,两区相关的执法部门也来“报到”了,困扰当地居民多年的顽疾被合力解决。

目前,“街乡吹哨、部门报到”机制已经在北京169个街乡进行了试点,下一步将全面推开。

“吹哨”解决新问题新矛盾

在运用“街乡吹哨、部门报到”机制时,不少街乡根据区域特点和群众实际需求,因地制宜解决问题。

回龙观、天通苑地区属于城乡接合部,由于初期规划不完善,近年来出现了群租严重、环境脏乱、乱停车等问题。当地政府通过“吹

哨”,让住建、公安、综治等部门“报到”,形成每日巡查、每周会商的机制。

地处首都核心区“红墙”边上的西长安街街道,每到早晚高峰,交通拥堵问题突出。西城区西长安街街道办事处主任桑棚飞介绍,他们通过路面的智能相机,对路口进行人、车、路的实时图像分析,以大数据指导精准“吹哨”,请交通、交管等部门来“报到”,实现对红绿灯的实时控制。

“吹哨报到”还成为基层解决新问题的新办法。达智桥胡同位于西城区广内街道,通过街巷长吹哨,环境变好了。但新问题又来了,今年夏天每逢雨天,井口总会堵塞积水。街巷长高波得知后,迅速在“广内街道应急处置群”微信群内“吹哨”,相关的区城管委、市政、排水部门立刻赶到现场,问题很快得到解决。

今年,西城区万明园社区消灭了一处新生违建,从巡视发现到告知、拆除,一共只用了6小时;阜外东社区“五一”期间及时制止了一起开墙打洞反弹行为。

在达智桥住了一辈子的韩宝森大爷感叹:“以前碰见事儿,找谁都没人管,现在一吹哨,问题很快搞定。”

“吹哨”激活社区“神经末梢”

在北京市多个街道、乡镇采访的时候,基

“哭墙”再次延长

南京大屠杀遇难者姓名新增26个



▲12月10日,南京大屠杀死难者遗属余文彬(前)在增刻后的遇难者名单墙前鞠躬。新华社记者孙参摄

新华社南京12月10日电(记者蒋芳)余培庚、张华亮、刘茂清、刘茂源……10日,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆内的“哭墙”再度延长。新整理确认的26位遇难者姓名增刻完成。截至目前,墙上已刻有10664名南京大屠杀遇难者姓名。

位于纪念馆南面的遇难者名单墙俗称“哭墙”,1995年初刚设立时,刻有姓名3000个,象征被日军屠杀的30万同胞。近年来,随着史料考证、研究不断深入,曾经多次增刻。

“余培庚,这是我父亲。”新增死难者遗属余文彬一边指着新刻上的姓名,一边掏出一张父亲的黑白照片告诉记者:“父亲被

日本兵抓走的时候,我才7岁,对那时候的记忆比较模糊了,就记得自己趴在门缝里看着他被人带走,再也没有回来。后来听人说,他被推到江里淹死了。”余文彬的女婿汤征说:“我们过去就知道父亲经历的事,但一直就觉得只是自己家里的事,直到看见纪念馆的遗属登记通知,才想起来应该到馆里来登记,这不仅是属于我们一家的记忆。”

由于兵荒马乱,尸骨无存,对于幸存者群体来说,镌刻在“哭墙”上的名字,成为全家祭奠亲人的唯一寄托。当日,幸存者夏淑琴老人在家人的陪同下,在“哭墙”前举行了家祭。在志愿者的协助下,夏淑琴拿起毛笔蘸着黑色墨汁为墙上的7位家人的姓名“描红”。1937

年12月13日,她全家祖孙9口人中7人惨遭日军杀害,时年8岁的夏淑琴在身中3刀后,因昏死过去幸免于难。老人一边描一边对身边的志愿者说:“我不认识字,但是家里人的名字,我一笔一画都记得。”

“这些姓名汇总来源很复杂,有战后初期南京市抗战损失调查委员会、南京大屠杀案敌人罪行调查委员会的各种史料,还有新中国成立以来各时期采集的幸存者口述证言,以及遇难者家属提供的名单。直到今天,还有一些姓名在做进一步的比对、查证,确认后都将一一增刻上墙。”纪念馆负责人说。

历史不容忘记,随着南京大屠杀研究调查的不断深入,“哭墙”仍将延伸。

北京市委组织部副部长张彤军表示,群众的诉求就是“哨声”,只要围着问题转,围着群众转,就一定能把群众家门口的事情办好。

北京市委组织部副部长张彤军表示,群众的诉求就是“哨声”,只要围着问题转,围着群众转,就一定能把群众家门口的事情办好。

北京市委组织部副部长张彤军表示,群众的诉求就是“哨声”,只要围着问题转,围着群众转,就一定能把群众家门口的事情办好。

新华社北京12月10日电(记者乌梦达、樊攀)记者10日从北京市政务服务管理局获悉,在北京市部分党政机关陆续迁入城市副中心之际,北京直接为企业市民提供服务的各级各类政务大厅、办事窗口都不迁入副中心。同时,北京市正大力推进“一门、一窗、一网、一号、一端”一体化建设,让政务服务更加便捷高效智能。

据介绍,“一门”是指将分散在各部门的事项集中到政务服务大厅,使其成为“一站式”办理平台。目前,北京已在市、区、乡镇(街道)、村(社区)四级全部建立了本级政务服务中心或服务站。市级事项已基本集中进驻市政务服务中心,集中进驻各区政务服务中心和专业大厅事项数已达区级事项总数的70%。

“一窗”是正在打造政务服务综合窗口。北京市政务服务中心将于2019年元旦后全面实施“前台综合受理、后台分类审批、窗口统一出件”的“一窗”综合受理,综合窗口将集中提供事项咨询、收件、受理、审批、办结服务,让审批更高效。

“一网”是指打造北京市网上政务服务总门户。目前,企业市民在市、区两级网上可办率都超过90%,让企业市民办事像“网购”一样方便。新上线了新版网上政务服务大厅推出个人主题服务48项,包括生育收养、住房保障、就业创业、户籍办理等;企业主题服务52项,包括资质认证、设立变更、年检年审、税收财政等,此外还与24个部门63个系统完成单点登录对接,实现了“一次登录、全网通办”。

“一号”是打造综合型政府服务热线大平台。10条各类政府热线将于年底前整合进北京市政府服务热线12345,并将加强对市民首次来电的跟踪办理。

“一端”是打造政务服务移动客户端。据悉,北京市政务服务管理局将与北京市经济信息化局,依托“北京通”APP,把更多的事项放进手机“掌上办”。

北京市政务服务管理局局长王军说,北京市未来还将推动全市政府网站一体化发展,实现政府信息“一网通查”、互动交流“一网通答”,让实体窗口、网站、热线和移动端都连起来,建设整体联动、高效便民、精准服务、公开透明的网上政府。

北京:各政务大厅不迁副中心

山西:污染不降反升 将问责地方党政官员

新华社太原12月9日电(记者吕梦琦)记者从山西省生态环境厅获悉,山西各地党政官员履行环保职责失职失责将面临量化问责,针对各地大气、水污染防治不到位情况,相关问责将从分管副县(市、区)长直至市委书记。

山西省明确,遇有当月环境空气质量综合指数在全省(市、区)中排名位列后10位,且PM2.5浓度同比不降反升比例超过20%;连续3个月环境空气质量综合指数在全省(市、区)中排名位列后10位,且每个月PM2.5浓度同比不降反升比例超过10%;年度环境空气质量综合指数在全省(市、区)中排名位列后10位,且当年累计4个月PM2.5浓度同比不降反升等情形,应对负有领导责任的副县(市、区)长实施问责。

根据PM2.5浓度、环境空气质量综合指数和优良天数比例等多项指标的优劣,上述问责对象将从分管副县(市、区)长升级至市委书记。

山西设区市年度环境空气质量综合指数及其改善幅度在全省11个设区市中排名均位列后3位,且全年PM2.5平均浓度和优良天数比例两项约束性指标中任意一项指标较上年同期恶化的,将启动问责市委书记;设区市连续两年水环境质量约束性指标(包括优良水体断面比例和劣五类水体断面比例)未完成,市委书记也将被问责。

宁夏:严惩学术造假 作假评职称一律撤销

新华社银川12月10日电(记者邹欣媛、温竞华)记者从宁夏回族自治区党委组织部获悉,宁夏日前出台《宁夏分类推进人才评价机制改革的实施意见》提出,宁夏实行学术造假“一票否决制”,对通过弄虚作假、暗箱操作等违纪违规行为取得的职称,一律予以撤销。

意见要求,宁夏各级人力资源社会保障部门和行业主管部门要加强人才评价事中事后监管,建立健全申报、审核、公示、反馈、申诉、巡查、举报、回溯等制度,完善诚信承诺和失信惩戒机制,实行学术造假“一票否决制”,对通过弄虚作假、暗箱操作等违纪违规行为取得的职称,一律予以撤销,从严治理弄虚作假和学术不端行为。

同时,宁夏将加强评审专家数据库建设,建立评审专家信誉责任制度,建立随机、回避、轮换的专家遴选机制,明确评审专家责任,实施退出和问责机制,保障评价的科学、有效和公正;强化人才评价综合治理,依法清理规范各类人才评价活动和发证、收费等事项,加强考试环境治理,落实考试安全主体责任。

舟山500千伏输变电联网 直升机深化应用解难题



▲日前,在浙江舟山500千伏输变电联网工程金塘岛施工现场,国网通航公司联合国网浙江电力开展直升机吊装组塔和展放导引绳深化应用。本项目是国内首次应用直升机分段吊装组立角钢塔塔。首次应用直升机跨海牵放大截面导引绳。项目的开展实施,将进一步提升电网基建水平和施工效率,解决舟山联网工程海岛及大跨越施工难题,推动直升机电力作业向更高质量发展。(魏司法摄)

严惩违法犯罪 捍卫法律尊严

广大干部群众坚决支持对平度严重暴力犯罪嫌疑人进行依法处理

新华社北京12月10日电(人民日报记者张璐、新华社记者熊丰)日前,山东省公安机关依法侦办一起严重暴力犯罪案件,对极少数打着“退役军人”旗号组织非法聚集事件,实施严重暴力违法犯罪行为的犯罪嫌疑人依法采取刑事强制措施。

连日来,广大干部群众纷纷表示,极少数人实施的暴力袭警、打砸车辆违法犯罪行为,造成了严重人身伤害和重大经济损失,对公共秩序造成重大危害,坚决支持对其进行依法处理,捍卫法律尊严,维护社会和谐稳定。

事件发生当天,山东平度市民张锡清正在现场,亲眼目睹了事件造成商铺关门、交通受阻,他愤慨地说:“这些人不仅严重扰乱社会秩序,影响了百姓生活,而且公然袭击警察,造成了极坏的社会影响。”

张锡清认为,不管什么原因,都不能成为侵犯他人权益、实施违法犯罪行为的理由。触

犯了法律,不仅权益得不到维护,还要承担相应的责任。

“任何藐视国家法律,挑战执法权威的行为,我们每一个公民都坚决反对。”重庆市垫江县鹤镇石鼓社区党支部书记夏于平说,我们应该自觉提高法律意识和辨别是非黑白的能力,做一个知法、懂法、守法的公民。

陆军某部干部程成说,退役军人是党和国家的宝贵财富,他们用实际行动做到了退役不褪色、转业不转志。那些极少数打着“退役军人”旗号的违法犯罪分子,严重损害了退役军人形象,我们坚决反对这种践踏法律,破坏法治的恶劣行径。

在互联网上,网友们纷纷谴责极少数人打着“退役军人”旗号,从事暴力违法犯罪的行径:无论穿不穿军装,在不在部队,人民子弟兵始终是“最可爱的人”,退役军人形象不容玷污。

法令行则国治,法令弛则国乱。遵纪守法,是每一个公民应尽的义务,无论是维护合法权益,还是表达利益诉求,都必须在法治轨道上进行。

“公安部门这一举措顺应了广大人民群众意愿,捍卫了法律尊严。”江苏法之泽律师事务所律师庄志明表示,这次依法处置让人们更加深刻地认识到,我国是社会主义法治国家,绝对没有法外之地和法外之人。

天津市河西区友谊路街文苑楼居委会社区工作者穆宁说:“这种打着‘退役军人’旗号进行打砸的行为,严重抹黑了军人群体,有任何问题、任何诉求都应该通过合理合法的渠道去反映。”

退役军人是建设中国特色社会主义的重要力量。前不久,20位“最美退役军人”先进事迹向全社会发布,赢得了广泛赞誉。他们不忘初心本色,创造精彩人生,成为引领奋斗创

业的时代标杆。

“退役军人是我们的荣誉称号。”入选“最美退役军人”的吴惠芳,2005年自主择业回到家乡江苏省张家港市永联村,现在是该村党委书记。他动情地说:“曾经穿过的橄榄绿,是我们永远的骄傲。如今告别部队,我们也会秉承军人的信条,为国奉献、为民服务,模范遵守维护宪法和法律权威,立起遵纪守法的好样子。”

“不论是在部队还是退役,我们都把维护军人的荣誉视为生命。”2007年,谢清森从部队转业,在济南与7名战友创建了一家安保公司,经过十几年的发展,2万多名员工中有近8000名退役军人,业务扩展到了海外十几个国家。

谢清森说:“我们广大退役军人要更好团结起来,投身创新创业时代潮流,用建功立业的实际行动回馈社会、回报人民,充分展示退役军人永葆本色、奋发图强的昂扬风貌。”